



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

22 октября 2024 года, № 213 (8791)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Все сферы должны развиваться в гармонии с экологией

Президент Шавкат Мирзиёев 21 октября посетил Центральноазиатский университет изучения окружающей среды и изменения климата — «Green University».



До недавнего времени в Узбекистане не существовало единого высшего учебного заведения, специализирующегося на экологии. Новый университет, созданный согласно постановлению главы государства от 31 мая 2023 года, охватывает современные экологические направления.

В рамках Стратегии «Узбекистан-2030» в нашей стране принимаются меры по достижению Целей устойчивого развития ООН. Это охватывает 17 задач благополучия в таких областях, как изменение климата, чистая вода и энергия, здравоохранение, образование, потребление и производство, достижение которых во многом зависит от наличия квалифицированных кадров. Поэтому в вузе открыты программы бакалавриата и магистратуры по таким направлениям, как «Окружающая среда и устойчивое управление», «Окружающая среда и экономика», «Экология и государственное управление», «Устойчивое развитие», «Устойчивые финансы», «Экологическое право» и «Массовые коммуникации в области окружающей среды».

Учебное здание, рассчитанное на 450 студентов, было капитально отремонтировано и оснащено современным оборудованием. Обучение ведется на английском языке, для чего были привлечены преподаватели из США, Великобритании, Мексики и Франции.

Президент провел встречу с преподавателями и студентами университета.

Сегодня экология становится такой же важной, как и цифровые технологии. В будущем все сферы должны развиваться в гармонии с экологией. Поэтому мы открыли здесь такие направления, как экологическая экономика, финансы и право. Необходимо расширять дидактическое образование и быстрее внедрять полученные знания на местах, — отметил Шавкат Мирзиёев.

Президент поручил организовать техники для подготовки специалистов среднего звена по экологии в Каракалпакстане и каждой области страны.

Университет уже нападил обмен академическим и профессиональным опытом с зарубежными вузами, разработав совместные учебные программы по принципу интеграции науки, образования и производства.

Современная лаборатория университета играет важную роль в привлечении студентов к научной деятельности и повышении их опыта. В лаборатории проводятся исследования почвы, воды, биоразнообразия и отходов, что позволяет делать важные научные выводы.

Глава государства также осмотрел лабораторию.

— Здесь есть научный потенциал и необходимое оборудование. Нужно использовать их эффективно. Например, можно проводить анализы на договорной основе для районов с тяжелыми почвенно-водными ус-

ловиями. Это принесет выгоду обеим сторонам, — сказал Президент.

Особое внимание в университете уделяется междисциплинарным исследованиям, инновационным педагогическим методам и интеграции научных исследований и практики. Учебный процесс построен по принципу «Hub and Spoke», что способствует созданию целостной системы обучения, оптимизации ресурсов и повышению мобильности студентов и специалистов.

Для дальнейшего развития университета планируется реконструкция зданий бывших колледжей в Юнусабадском районе Ташкента и Бостанлыкском районе Ташкентской области с их преобразованием в полноценные кампусы.

Затем глава государства ознакомился с презентацией проектов по переработке бытовых отходов, производству электроэнергии и продукции из них.

В нашей стране ежегодно образуется 14 миллионов тонн отходов. Однако лишь 4–5 процентов из них перерабатывается. Выбрасывается в атмосферу и проникает в почву более 7 миллионов тонн парниковых газов и 43 тысячи тонн ядовитых фильтратов, образующихся на полигонах отходов.

2

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## Праздничное поздравление народу Узбекистана

Дорогие соотечественники!

От всей души поздравляю вас и в вашем лице весь наш народ, всех, кто искренне любит наш родной язык, с сегодняшним замечательным днем — Праздником узбекского языка и 35-летием признания ему статуса государственного.

Как известно, национальный язык — это бесценное, огромное богатство, отражающее историю народа, его самобытность, духовный мир и культуру. Родной язык, объединявший нас в единий народ в самые сложные, полные испытаний периоды нашей древней истории, через века пронесший наши немерющие исконные ценности, поистине достоин любви иуважения.

Сегодня в нашей стране осуществляется большая работа по развитию государственного языка, повышению его статуса и роли, широкой популяризации в мире.

В последние годы документация многих ведомств переведена на государственный язык, наименования более 100 тысяч географических объектов включены в государственный реестр, в регионах свыше 150 тысяч единиц внешней рекламы и информации приведены в соответствие с требованиями законодательства в этой сфере.

В целях системного введения в официальный оборот новых современных понятий и различных терминов кардинально усовершенствована деятельность Комиссии по терминам, разработаны научные критерии в данной области.

Начиная с прошлого года для проверки проектов нормативно-правовых актов внедрена система проведения лингвистической экспертизы, которая служит тщательной подготовке соответствующих документов согласно требованиям и методике государственного языка.

Для определения уровня знания узбекского языка кандидатами на руководящие должности внедрена национальная сис-

тема тестирования, за короткий срок из более 3 тысяч претендентов около 1 500 выданы сертификаты о владении государственным языком.

В целях обеспечения глубокого и всестороннего изучения основ государственного языка Фонд развития узбекского языка при Кабинете Министров многосторонними тиражами выпустил энциклопедии, словари и пособия 58 наименований.

Достигнуты, особенно в последние годы, существенные результаты в цифровизации узбекского языка. Разработана умная программа для обработки текстов и общения на узбекском языке с помощью искусственного интеллекта, создан веб-сайт «Толковый словарь узбекского языка».

Наряду с этим на практике активно применяются электронные программы редактирования текстов на узбекском языке, преобразование их с кириллицы в латинскую графику, а также указания словарного значения слов.

С 1 января 2025 года учителям узбекского языка общеобразовательных школ, имеющим национальный сертификат, будет выплачиваться ежемесячная надбавка в размере 50 процентов оклада, что, несомненно, послужит стимулированию благородного труда преподавателей, преданных своему делу.

Всем известно огромное значение художественного перевода в развитии языка. Уверен, что недавно учрежденная в нашей стране международная премия в области художественного перевода имени Мухаммада Ризо Огахи станет важным фактором в дальнейшем обогащении узбекского языка и литературы и их широкой популяризации за рубежом.

Заслуживает внимания, что усилиями Агентства по делам молодежи, задействовавшего потенциал патриотичного молодого поколения, в международной интернет-энциклопедии «Википедия» значительно возросло количество информации на

узбекском языке, а по объему публикуемых статей на государственном языке Узбекистан лидирует в Центральноазиатском регионе.

За прошедший период в Центре обучения основам делопроизводства на государственном языке и повышения квалификации при Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои подготовлено более 33 тысяч работников разных организаций и ведомств. Также в данном центре и его территориальных отделениях для наших соотечественников, желающих изучать узбекский язык, организованы бесплатные учебные курсы.

Здесь хочу особо отметить реализуемую важную работу по сохранению языка, традиций и духовных ценностей представителей более 130 наций и народностей, которые живут в нашей стране в обстановке дружбы, согласия и толерантности. В частности, в школах Республики образовательно-воспитательный процесс ведется на 7 языках, действует около 160 национальных культурных центров, средства массовой информации выпускают материалы на кара-калпакском, русском, казахском, кыргызском, таджикском, туркменском языках.

По центральным телерадиоканалам регулярно выходят в эфир программы по изучению узбекского языка, что способствует его освоению живущими в стране представителями других национальностей.

Дорогие друзья! Нам предстоит еще многое сделать, чтобы более полно задействовать возможности узбекского языка, повысить его статус и привлекательность на мировой арене.

Государственный язык, как это происходит в высокоразвитых демократических странах, должен прежде всего служить сплочению общества, всех граждан в единий народ независимо от их языка и национальности. Все мы глубоко осознаем,

что в столь тонком и чувствительном для любого народа языковом вопросе необходимо действовать дальновидно и сдержанно, не поддаваясь излишним эмоциям.

Государственный язык развивается благодаря совместным усилиям не только специалистов сферы, но и всего нашего многонационального народа, его большому интеллектуальному и духовному потенциалу, патриотизму.

Для укрепления в стране атмосферы уважения и соблюдения законов, в частности последовательного внедрения в жизнь Закона «О государственном языке», все мы должны проявлять высокую культуру и взаимопонимание.

В этом направлении важное значение имеет повышение качества образования путем дальнейшего совершенствования системы преподавания узбекского языка и литературы во всех образовательных учреждениях.

Вопросы увеличения количества и эфирного времени программ по обучению государственному языку на телерадиоканалах и интернет-сайтах, издания дополнительной литературы, словарей и пособий для тех, кто самостоятельно изучает язык, всегда будут находиться в центре нашего внимания.

Актуальной задачей для нас также остается поднятие на новый уровень работы по широкому внедрению узбекского языка в цифровом пространстве, включению его в число языков крупных программных продуктов.

Уважаемые соотечественники!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним замечательным праздником, желаю всем крепкого здоровья и успехов,

мира и благополучия вашим семьям.

Пусть приумножаются благотвор, красота и сила нашего узбекского языка!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан

«Яшил макон»:  
уровень озеленения  
достигнет 30 процентов

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 21 октября состоялось видеоселекторное совещание по обсуждению результативности работы в рамках общегосударственного проекта «Яшил макон» и приоритетных задач на перспективу.

Весной этого года высажено 138 миллионов саженцев. С начала года создано более 10 тысяч гектаров зеленых поясов, министерства и хокимияты разбили 257 садов. В Приаралье площадь зеленого покрова превысила 2 миллиона гектаров.

2

ЗАКОН  
Республики Узбекистан  
О внесении изменения в статью 241<sup>10</sup>  
Кодекса Республики Узбекистан  
об административной ответственности в связи  
с упрощением процессов представления  
субъектами предпринимательства отчетности  
в государственные органы

Принят Законодательной палатой 16 июля 2024 года

Одобрён Сенатом 21 сентября 2024 года

В стране реализуется комплекс мер по снижению административной нагрузки на бизнес путем упрощения процессов представления отчетности и статистических данных в государственные органы.

2

## Выборы-2024

Политические партии активно проводят предвыборную агитацию в рамках избирательной кампании по выборам депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгашы народных депутатов. Сегодня Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана выступает со статьей «Вместе мы огромная сила!», Демократическая партия «Миллий тикланиш» — со статьей «Мы — вместе, мы — единий Узбекистан!».

(Читайте на 3-й стр.)

наши ценности

## Символ единства и сплоченности

В стране широко отметили День праздника узбекского языка

В этом году исполнилось 35 лет с момента присвоения узбекскому языку статуса государственного. В Ташкенте праздничные торжества, посвященные этой дате, начались ранним

утром на Аллее литераторов у памятника Алишеру Навои.

Здесь собирались политики и общественные деятели, представители министерств и ведомств, научная и творческая интеллигенция, одаренная молодежь. Участники меро-

приятия возложили цветы к подножию монумента, что стало данью уважения великому поэту, основателю узбекского литературного языка, который своим неповторимым творчеством прославил родной язык на весь мир.

4

Об открытии  
пятьдесят девятого  
плenарного заседания  
Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан

Пятьдесят девятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан начнет свою работу 23 октября 2024 года в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание будет транслироваться в прямом эфире через канал Сената в YouTube.

# Все сферы должны развиваться в гармонии с экологией

**1** Перерабатывая отходы, можно уменьшить их воздействие на природу и получать прибыль. С этой целью Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата совместно с иностранными инвесторами разработан ряд проектов. Планируется построить 8 мусоросжигательных заводов и перерабатывать свалочный газ на Ахангарском полигоне, инвестировав около 1 миллиарда 300 миллионов долларов.

Например, за счет прямых инвестиций китайской компании «SAMC Engineering» в размере 350 миллионов долларов в Андижанской и Ташкентской областях будут построены два завода. Они будут перерабатывать 4 тысячи тонн отходов в день и выбрасывать 630 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

Интерес к этой сфере проявился и другая китайская компания — «Shanghai SUS Environment». Она планирует вложить 310 миллионов

долларов прямых инвестиций и построить два завода в Самаркандской и Каракалпакской областях. На них будут перерабатывать 3 тысячи тонн отходов в день и получать 480 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

За счет средств компании «Tadweer Group» Объединенных Арабских Эмиратов в размере 200 миллионов долларов будет построен один завод для Бухарской и Навоийской областей. Будут созданы мощности по переработке 1,5 тысячи тонн отходов в день и производству 363 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

Важен и проект с участием компании «Sejir» Республики Корея. С привлечением 55 миллионов долларов он предусматривает налаживание выработки электроэнергии из газа, образующегося на полигоне бытовых отходов в Ахангарском районе Ташкентской области. Ожидается, что мощность завода составит 16 мегаватт.

В целом в результате реализации проектов будет обеспечено рациональное использование твердых бытовых отходов. Ежегодно будет скапливаться более 4,7 миллиона тонн отходов и выбрасываться 2 миллиарда 100 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Электроэнергия на сумму 97 миллионов долларов США будет реализовываться. Это также позволит сэкономить 152 миллиона кубометров природного газа и сократить выбросы парниковых газов на 2,4 миллиона тонн. Будет создано 1,2 тысячи новых рабочих мест.

Проекты планируется реализовать в 2025—2027 годах в Андижанской, Бухарской, Джизакской, Каракалпакской, Навоийской, Наманганской, Самаркандской, Сырдарьинской, Ферганской, Ташкентской областях и городе Ташкенте. Глава государства особо подчеркнул социальную значимость проектов.

— Это не просто заводы, а один из судьбоносных вопросов. От этой

сферы зависят и пригодность наших земель и вод, и здоровье населения, и чистота воздуха, и стабильность энергетики. Если отходы будут правильно собираться и больше перерабатываться, улучшится экологический баланс, природа станет чище, изменится общество, — подчеркнул Шавкат Мирзиеев.

В связи с этим ответственным лицам поручено сделать эти проекты образцовыми и увеличить их количества в регионах.

Сейчас инвесторы, производители в первую очередь думают об энергоснабжении своего предприятия. Поэтому целесообразно размещать новые предприятия строительных материалов, органических удобрений вблизи заводов по переработке отходов. Это будет выгодно как предпринимателю, так и инвестору.

Поставлена задача разработать дорожную карту по увеличению количества и сбалансированному развитию таких проектов во всех регионах.

В нашей стране эта сфера последовательно совершенствуется. Указом Президента Республики Узбекистан от 26 сентября текущего года создано Агентство по управлению отходами и развитию циркулярной экономики.

Агентство займется внедрением современных методов сбора, сортировки, обезвреживания, переработки, скважин, утилизации и уничтожения отходов. За счет развития циркулярной экономики стабилизируется экологическая ситуация, улучшится санитарное состояние, снизится заболеваемость населения опасными недугами. Из отходов будут получать альтернативную энергию, сырье и органические удобрения. На территории полигонов отходов будут созданы экопромышленные зоны.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,  
Икром АВВАЛБОЕВ,**  
корреспонденты УЗА.

**ЗАКОН  
Республики Узбекистан  
О внесении изменения  
в статью 241<sup>10</sup> Кодекса  
Республики Узбекистан  
об административной  
ответственности в связи  
с упрощением процессов  
представления субъектами  
предпринимательства  
отчетности  
в государственные органы**

**1** Вместе с тем возникает необходимость пересмотра таких правонарушений, как истребование государственными органами от субъектов предпринимательства статистической, финансовой, налоговой и иной отчетности, не предусмотренной законодательством.

Данным Законом в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности вносится изменение, предусматривающее установление ответственности за истребование от субъектов предпринимательства отчетности, не включенной в Единый перечень отчетов и статистических данных, представляемых субъектами предпринимательства в государственные органы.

Настоящий Закон послужит повышению ответственности государственных органов при истребовании отчетности и созданию благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности.

**Статья 1. Диспозицию части первой статьи 241<sup>10</sup> Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности, утвержденного Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 15—ХII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 3, ст. 6; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 9, ст. 193, № 12, ст. 269; 1996 г., № 5—6, ст. 69, № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 4—5, ст. 126, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5—6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5—6, ст. 153, № 7—8, ст. 217; 2001 г., № 1—2, ст. 23, № 9—10, ст. 165, 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9—10, ст. 149; 2004 г., № 1—2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312, № 12, ст. 413, 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 9, ст. 498, № 10, ст. 536, № 12, ст. 656, 659; 2007 г., № 4, ст. 158, 159, 164, 165, № 9, ст. 416, 421, № 12, ст. 596, 604, 607; 2008 г., № 4, ст. 181, 189, 192, № 9, ст. 486, 488, № 12, ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 9, ст. 334, 335, 337, № 10, ст. 380, № 12, ст. 462, 468, 470, 472, 474; 2010 г., № 5, ст. 175, 179, № 6, ст. 231, № 9, ст. 335, 339, 341, № 10, ст. 380, № 12, ст. 468, 473, 474; 2011 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 104, 105, № 9, ст. 247, 252, № 12/2, ст. 365; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. 341, 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 1, ст. 2, № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. 383, 385; 2017 г., № 4, ст. 137, № 6, ст. 300, № 9, ст. 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст. 1, 4, 5, № 4, ст. 224, № 7, ст. 430, 431, 432, № 10, ст. 671, 673, 679; 2019 г., № 1, ст. 1, ст. 1, 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст. 161, 165, 166, № 5, ст. 259, 261, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. 469, № 9, ст. 591, 592, № 10, ст. 674, 676, № 11, ст. 787, 791, № 12, ст. 880, 891; 2020 г., № 1, ст. 1, 4, 5, № 3, ст. 203, 204, № 7, ст. 449, № 9, ст. 539, 540, № 10, ст. 593, 596, № 11, ст. 651, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст. 5, 7, 12, 13, 14, № 2, ст. 142, № 3, ст. 217, № 4, ст. 290, 293, приложение № 4, № 8, ст. 800, 802, 803, № 9, ст. 903, № 10, ст. 966, 967, 968, 973, № 11, ст. 106; 2022 г., № 1, ст. 1, 2, № 2, ст. 80, 81, № 3, ст. 215, 216, № 4, ст. 337, № 5, ст. 464, 465, 466, 467, № 8, ст. 787, № 10, ст. 981, 984, № 12, ст. 1188; 2023 г., № 3, ст. 184, 185, 188, 189, № 4, ст. 265, 266, 268, № 5, ст. 319, 320, № 7, ст. 533, 534, 535, 537, 539, № 8, ст. 634, № 10, ст. 798, № 11, ст. 921, 923, 924, № 12, ст. 1004; 2024 г., № 1, ст. 5, 7, 8, 9, № 2, ст. 102, 111, 115, № 3, ст. 243, 245, № 6, ст. 530, 532),**

множество. Комитету поручено подготовить трехлетнюю программу по выведению пустынь из деградации. В следующем году на эти цели будут привлечены грантовые средства в размере 50 миллионов долларов.

Еще одна проблема, связанная со сферой, — исчезновение растительного покрова степей. В связи с этим ответственным лицам поручено увеличить площадь зеленых насаждений в степных и полупустынных районах Бухарской и Навоийской областей.

Совместно с Агентством «Узбеккосмос» будет создана платформа мониторинга экологической ситуации в пустынях. Будет повышена ответственность Агентства лесного хозяйства в этом направлении. Теперь оно будет заниматься также борьбой с опустыниванием, а организации «Иул кукалам» при хокимиятах перейдут в систему агентства.

Перед агентством поставлена задача создать совместно с Академией наук опытно-экспериментальную площадку на 20 гектарах и выращивать растения в степных и полупустынных районах Бухарской и Навоийской областей.

Президент также затронул вопросы широкой популяризации здорового образа жизни в обществе. Подчеркнута важность внедрения новых подходов к повышению физической активности населения, продвижения спорта, ходьбы и правильного питания.

В связи с этим было решено передать управление 16 миллионами гектаров пастбищных земель Комитету ветеринарии и развития живот-

пастбищ.

Президент также затронул вопросы широкой популяризации здорового образа жизни в обществе. Подчеркнута важность внедрения новых подходов к повышению физической активности населения, продвижения спорта, ходьбы и правильного питания.

Посуждены на совещании вопросы прослушаны доклады и планы ответственных лиц.

УЗА.

**НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА**

## Повестка предстоящего заседания

**C**остоялось очередное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса. На нем принято постановление о создании 23 октября пятнадцатого пленарного заседания Сената.

На пленарном заседании предусматривается обсудить ряд вопросов. Среди них законы, касающиеся сфер телекоммуникации, железнодорожного, Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана), деятельности Во-

енской службы Сената Олий Мажлиса.

**НС СЕМИНАРЫ**

## Экспертный подход к климату

**D**елегация Узбекистана во главе с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Борилем Алихановым приняла участие в семинаре МПА СНГ по вопросам адаптации к изменениям климата, который прошел в Санкт-Петербурге.

Мероприятие состоялось в рамках заседания Экспертного совета по экологии и природопользованию при Межпарламентской Ассамблее СНГ. В нем приняли участие представители национальных парламентов, региональных и местных органов власти, профильных министерств, Исполкома СНГ, приглашенные эксперты из стран Содружества, международных организаций, образовательных и научно-исследовательских учреждений.

«Народное слово».

**НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА**

## От непродуктивных садов к современным технологиям

**H**а пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса заслушана информация министра сельского хозяйства И. Абдурахмонова о работе по созданию в сельском хозяйстве промышленных садов вместо непродуктивных, пахотных земель и выделению льготных кредитов для поддержки сферы.

Проводится системная работа по развитию аграрной сферы, обеспечению продовольственной безопасности, созданию благоприятной агробизнес-среды, повышению инвестиционной привлекательности. Принята Стратегия развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020—2030 годы, которая включает приоритетные направления и комплексные меры по развитию сельского хозяйства.

Указ Президента «О дополнительных мерах по развитию садов и виноградников в аграрной сферы» от 30 сентября текущего года направлена на обеспечение населения качественным продовольствием, создание садов и виноградников интенсивным методом, наращивание производственных мощностей и комплексные меры по развитию сельского хозяйства.

Как отметил министр, под фруктовые сады отведено 358 тысяч гектаров, из них 266 тысяч гектаров находятся в ведении фермеров и сельхозпредприятий, 92 тысячи гектаров — домохозяйств. Всего заложены сады на 16,3 тысячи гектаров, восстановлено 17,5 тысячи гектаров экономически неэффективных и непригодных для использования садов. 36 тысяч гектаров отведено под пищевые сорта, 17,5 тысячи гектаров —

под изюмом, 6,6 тысячи гектаров — под новые промышленные сорта винограда.

Более 10 предприятий с годовой мощностью выращивания 15 миллионов тонн рассады и подвоев наладило деятельность лаборатории *in vitro*.

Благодаря этому за последние три года экспортировано 7,5 миллиона саженцев фруктовых деревьев и кустарников.

Министр сельского хозяйства также представил информацию о работе на перспективу. С учетом почвенно-климатических условий регионов за счет внедрения интенсивных агротехнологий планируется создать крупные садовые плантации.

Появится возможность хранить, перерабатывать, упаковывать и экспортировать продукцию с садов в агрогороднических центрах, обеспечивая постоянную занятость 20 тысяч человек и 100 тысяч сезонных рабочих. В 2024—2025 годах вместе с 43,2 тысячи неэффективных и устаревших садов будут заложены интенсивные промышленные сады и виноградники.

# ВМЕСТЕ МЫ ОГРОМНАЯ СИЛА!



## O'ZLIDEP

Призыв, вынесенный в заголовок, неоднократно звучит в агитационных мероприятиях, организуемых УзЛиДеп в преддверии выборов. Представители электората все глубже осознают суть и значение лозунга, полностью охватывающего факторы, ускоряющие развитие.

Осталось считаные дни до выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаша. В самом разгаре и агитационная работа политических партий.

Как проходят предвыборные агитационные мероприятия УзЛиДеп, партии, насчитывающей более 1 миллиона 600 тысяч членов? Какие инициативы продвигают либерал-демократы, 46 процентов представителей электората которых составляют женщины, 48 процентов — молодежь, какие новые методы они используют?

Ниже мы дадим обзор, который позволит ответить на эти вопросы.

УзЛиДеп для распространения своих идей и программ по-новому подходит к нынешним выборам. Сближение с народом, проведение диалогов с миллионами граждан посредством подомового обхода и донесение идей партии до каждого избирателя в рамках выбранной стратегии — непростая задача.



Согласно плану, группе активистов и волонтеров удалось побывать в более чем двух миллионах домов. Основные цели и идеи партии широко пропагандируются с использованием велосипедов и громкоговорителей. УзЛиДеп активно участвует в межпартийных дебатах. Проходят встречи с избирателями, общение с кандидатами в организациях и ведомствах.

В ходе нынешней предвыборной кампании УзЛиДеп уделила особое внимание проведению массовых мероприятий и встреч с представителями электората.

### Открытый диалог под открытым небом

В социальных сетях было много положительных отзывов о массовом агитационном мероприятии, организованном в театрально-концертном дворце имени Ислама Каримова в Фергане под лозунгом «Вместе мы построим свободный, процветающий, могущественный Новый Узбекистан!».

Несмотря на дождливую погоду, более двух тысяч избирателей — предприниматели, фермеры, работники сфер образования и медицины, представители культуры и искусства внимательно слушали предложения партии.

Агитационное мероприятие, проведенное в парке Дружбы города Нукуса, было организовано в форме диалога с избирателями.

## НЕ ОБЕЩАНИЕ, А РЕЗУЛЬТАТ

### Не завтра, а сегодня

Партия примет все необходимые меры для увеличения валового внутреннего продукта до 160 миллиардов долларов и дохода на душу населения до 4 тысяч долларов к 2030 году, а также увеличения числа предпринимателей на более чем 3 миллиона. В центре внимания партии будут вопросы ежегодного расширения масштаба профессионального обучения в два раза, обучения профессиям как минимум 1 миллиона граждан в пятилетний период, организации моногородов во всех районах и городах, внедрения системы, которая позволит выпускникам школ овладеть профессиями за счет государства.

УзЛиДеп заинтересована в равном развитии всех сфер. Для достижения этих целей будут мобилизованы все силы и возможности.

### Искусственный интеллект и нанотехнологии

Информационные технологии заняли прочное место в нашей жизни. Расширяется масштаб системы оказания электронных услуг.

Внимание электората привлек тот факт, что уполномоченные лица УзЛиДеп затронули эту тему на встрече с руководителями крупных компаний и инвесторами, прошедшей в свободной экономической зоне «Ургут» в Самаркандской области.

Наращивание экспортной деятельности предприятий, специализирующихся на цифровых технологиях, развитие передовых отраслей, таких как **чиловая индустрия, искусственный интеллект, нанотехнологии**, станут приоритетной задачей партии в ближайшие пять лет.

Также будут предприняты меры по снижению себестоимости промышленной продукции, передаче управления специальными промзонами иностранным компаниям на основе аутсорсинга, доведению объемов производства автомобилей до 1 миллиона единиц в год. В целях превращения Узбекистана в региональный текстильный хаб, оказания всемерной поддержки профильным предпринимателям, популяризации IT-

и деловых людей, будет уделять особое внимание дальнейшему развитию частных издательств. Приоритетные задачи партии на ближайшие пять лет — упрощение бизнеса, отмена около 1 000 бюрократических требований, сокращение количества лицензий в два раза, введение системы уведомления по 60 видам деятельности, лицензии по которым также будут отменены. Интересам предпринимателей, осуществляющим свою деятельность в полиграфической сфере, послужат упрощение системы налогового администрирования, создание справедливых и равных условий уплаты налогов для всех предпринимателей.

\*\*\*

На встречах, проводимых в свободной экономической зоне «Хазарасп» Тураккалинского района Хорезмской области и акционерном обществе «UzAuto Motors», были обсуждены цели и задачи партии экономической направленности. На встрече с врачами и молодыми специалистами в Андижанском государственном медицинском институте речь шла о предложении инициативах, связанных с развитием здравоохранения.

Приоритетные направления, цели и идеи, обозначенные в предвыборной программе партии, доводятся до электората в доступной форме. Избиратели проявляют живой интерес к идеям и инициативам партии, отмечают, что поддержат партию и ее кандидатов на предстоящих выборах.

На этом важном этапе современного развития Узбекистана решение, которое примете вы, дорогие избиратели, определит будущее страны. УзЛиДеп на деле доказала приверженность построению справедливого и процветающего общества, обеспечению экономического развития и защите интересов каждого гражданина.

**Вместе мы сила! Поддержите нас и голосуйте за УзЛиДеп и ее кандидатов ради обеспечения дальнейшего продолжения реформ!**

Пресс-служба  
Либерально-демократической партии Узбекистана.

# «МЫ – ВМЕСТЕ, МЫ – ЕДИНЫЙ УЗБЕКИСТАН!»



“MILLIY TIKLANISH”  
DEMOKRATIK PARTIYASI

С каждым днем приближается дата выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаша народных депутатов. Демократическая партия «Миллий тикланыш», следуя девизу «Развитие на основе ценностей», борется за получение большинства мест в нижней палате парламента страны и местных Кенгашах.

Кандидаты от партии принимают активное участие в организованных партией агитационных мероприятиях, разъясняют избирателям нашу предвыборную программу. В них участвуют представители широкой общественности, разделяющие идеи и цели партии.

Около полутора миллионов избирателей приняли участие в проведенных 38 тысячах агитационных мероприятий.

Почему ДП «Миллий тикланыш» продвигает идею «Развитие на основе ценностей»?



На массовом агитационном мероприятии, проведенном на площади Независимости в Джизаке, было отмечено, что идея «Развитие на основе ценностей» продвигается нашей партией неслучайно.

Вопросы развития и построения процветающего общества актуальны для большинства стран мира. Однако экономическое процветание само по себе не может обеспечить счастье и стабильность в обществе. Важную роль в жизни играют духовные ценности и нормы. Многовековые традиции и богатое духовное наследие нашего народа могут послужить прочной основой для построения счастливого будущего.

На упомянутом выше мероприятии кандидат в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ректор Ташкентского государственного университета востоковедения (ТашГУ) Гулчехра Рихсиева рассказала о программе партии и инициативах, выдвинутых для развития сферы образования и воспитания, предложениях по решению имеющихся проблем.

Важнейшей из них является принятие государственной программы подготовки педагогов нового поколения. В последние годы мы cadaudnivo ощущаем в ней потребность. Ведь наши дети живут в совершенно новую эпоху, и педагоги должны соответствовать роли воспитателей, способных изменить будущее страны. Поэтому считаем разработку и реализацию мер по подготовке педагогов нового поколения и повышение привлекательности профессии учителя — первоочередными задачами.

### Гулчехра РИХСИЕВА:

— Призываю с мыслями о создании счастливого будущего для наших детей поддержать инициативы нашей партии, отдать свои голоса на выборах 27 октября за Демократическую партию «Миллий тикланыш» и ее кандидатов.

Было тепло воспринято выступление еще одного кандидата в депутаты нижней палаты парламента, заместителя хокима Джизакской области Назиры Мухторовой.

Партия продвигает важные инициативы и предложения, направленные на выведение на новый уровень политики по вопросам женщин под девизом «Просвещенная мать — сильная нация», мобилизацию знаний, навыков и жизненного опыта женщин для эффективного управления делами государства и общества наряду с выполнением ими главной задачи — воспитания подрастающего поколения, ответственного за будущее нашей страны. Первостепенным является предложение по введению системы оплачиваемого отпуска для женщин по беременности и родам до достижения ребенком трехлетнего возраста.

### Назира МУХТОРОВА:

— Если вы хотите, чтобы ваш ребенок вырос преданным своей стране, голосуйте за Демократическую партию «Миллий тикланыш» и ее кандидатов!

### Практические инициативы нашей партии — надежный фундамент прогресса

После тщательной подготовки в Бухаре прошло массовое мероприятие под девизом «Мы — вместе, мы — единый Узбекистан!». Жители древнего города положительно восприняли инициативы и предложения нашей партии. На мероприятии с участием более чем трех тысяч избирателей кандидаты представили предвыборную программу и призвали голосовать за Демократическую партию «Миллий тикланыш» и ее кандидатов.

Перед собравшимися выступил председатель Центрального совета партии Алишер Кодиров. Он подчеркнул, что избирателям нужны не пустые обещания, а конкретные предложения, инициативы и идеи, которые послужат будущему, не дискуссии формаль-

ного характера, а простые откровенные слова, сказанные от души, проникнутые заботой о будущем Родины, нации.

Феруза МУХАММЕДЖАНОВА, заместитель председателя Центрального совета партии:

— Народная мудрость гласит, что если ты обучаешь сына, то делаешь образованным одного человека, если обучаешь дочь — вносишь вклад в просвещение общества. Некоторые молодые мамы не могут продолжить обучение лишь потому, что не на кого оставить ребенка. В программе нашей партии предлагается организовать в вузах специальные комнаты для детей или небольшие детские сады.

Джахонир ШИРИНОВ, кандидат в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Партий выдвигают важные инициативы по вопросам государственного управления, законодательства и судебной системы. В частности, необходимо повысить роль негосударственных некоммерческих организаций в борьбе с коррупцией. Важно, чтобы ННО не ограничивались пропагандой борьбы против этого зла, а были способны анализировать и разоблачать факты коррупции раньше государственных органов.

Народные ремесленники не предприниматели, а прежде всего носители ценностей

Встреча с представителями электората в центре народных ремесел в Шахриханском районе Андижанской области прошла в формате заинтересованного диалога. Разговор с мастерами, создающими неповторимые образцы народного творчества, состоял из вопросов и



ответов. Предвыборная программа партии содержит инициативу по защите национальных ценностей, напрямую связанную с их деятельностью. Народные умельцы поддержали предложение о включении в программу принятия закона о ремесленнической деятельности.

Партия считает крайне необходимым повышение интереса молодого поколения к изучению народных ремесел, их стимулирование. Партия рассматривает ремесленников не как предпринимателей, а как носителей народных ценностей. Она считает своими главными задачами дальнейшую поддержку их деятельности, создание новых возможностей в этом направлении.

### Толиб АХМЕДОВ, ремесленник:

— Я являюсь представителем третьего поколения мастеров резьбы по дереву, профессионально занимаюсь ею уже 30 лет. Благодаря ремеслу содержу семью. Если ремесленников поддерживать, создавать возможности для популяризации их труда, то интерес молодежи к народным ремеслам только возрастет. Создавая условия для развития отрасли, мы сможем содействовать росту экономики страны, туризма, обеспечить сохранение национальных ценностей. Полностью поддерживаю предложения партии, связанные с нашей деятельностью.

Наша цель — вместе построить Новый Узбекистан, где главный ориентир — реализация человеческого потенциала. Удовлетворить запросы людей, создать им комфортные условия сейчас, а не в будущем — вот актуальная задача нынешнего времени. Наша главная цель — построение процветающего общества, опиравшегося на сильное государство, законы которого находятся в гармонии с национальными и общечеловеческими ценностями, где высока ценность человека.

Выборы в этом году проходят в атмосфере острой конкуренции. Добиться в этой борьбе весомых результатов, занять наибольшее количество мест в нижней палате парламента и местных Кенгашах — основная задача партии.

Для нас важны ваши голоса, дорогие избиратели. Голосуйте на выборах 27 октября за Демократическую партию «Миллий тикланыш» и ее кандидатов!

Пресс-служба  
Демократической партии «Миллий тикланыш».

# Символ единства и сплоченности

**21** октября 1989 года в Узбекистане был принят Закон «О государственном языке». Узбекский язык обрел прочную правовую основу и высокий статус, что стало решительным шагом на пути к независимости. Став государственным, узбекский язык завоевал престиж и уважение на своей земле и по всему миру. Он остается ключевой составляющей национальной идеологии, символом независимости.

Язык — душа народа, его наследие, культурное богатство. Как говорил знаменитый просветитель Абдулла Авлони, зеркало, отражающее существование любой нации в мире, — это язык и литература. Потерять национальный язык — значит, потерять дух нации. Роль родного языка в жизни государства и общества огромна, эти понятия тесно связаны. Мир и процветание в стране способствуют развитию языка, лингвистики и литературы, а они оказывают благотворное влияние на всестороннее развитие нации.

10 апреля 2020 года принят Закон Республики Узбекистан «О установлении Дня праздника узбекского языка». С тех пор 21 октября отмечается в стране как всенародный праздник.

Благородная традиция возлагает цветы к памятнику великого поэта и мыслителя Алишера Навои в День праздника узбекского языка неслучайна. Она призывают нас следовать заветам выдающегося предка — ценить, оберегать и развивать родной язык. Ведь он отражение души народа, бесценное богатство, символ национального самосознания, самобытности и государственности, — отметил руководитель Департамента развития государственного языка Кабинета Министров Нодиржон Холбаев.

— Радует, что праздник национального языка занял прочное место в сердце народа Узбекистана. 21 октября отмечается как знаменательная дата и в международном масштабе. За рубежом организованы десятки центров изучения узбекского языка, издаются произведения узбекских авторов, растет число иностранной молодежи, желающей освоить наш родной язык.

Вечером торжественное мероприятие, посвященное 21 октября, состоялось во Дворце международных форумов «Узбекистон».

Поздравление главы государства Шавката Миризёева народу Узбекистана по случаю праздника узбекского языка зачитал советник Президента Хайдриддин Султанов.

Подчеркивалось, что национальный язык — это бесценное богатство, отражающее историю народа, его самобытность, духовный мир и культуру. В стране осуществляется большая работа по развитию государственного языка.

Глава государства, отметил, что народу Узбекистана предстоит еще многое сделать, чтобы задействовать богатейшие возможности узбекского языка, повысить его статус и привлекательность на мировой арене.

На концерте прозвучали проникновенные стихи и песни, передающие все очарование, богатство и красоту узбекского языка.

Юлия Логвина,  
«Народное слово».

языковой политики в 2020—2030 годах. В ее рамках ведется работа, направленная на использование государственного языка во всех сферах общественно-политической жизни, совершенствование системы обучения узбекскому в образовательных учреждениях, повышение его авторитета в качестве языка науки. Создаются программы по сохранению и обогащению родного языка, повышению культуры речи населения, созданию широких возможностей для развития языков всех национальностей, проживающих на территории страны, благоприятных условий для изучения ими государственного языка.

Президент Шавкат Миризёев в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана в декабре 2022 года подчеркнул, что внимание к родному языку, являющемуся символом национального самосознания, основы духовности, будет еще более усилено. Знать иностранный язык — требование времени. Но знание родного языка должно стать обязательным. Слова главы государства стали путеводной звездой для разработки нового подхода к исследованию и пропаганде узбекского языка, защиты его от влияния иностранных слов, обучению детей родной языка.

Язык постоянно меняется и развивается. В работе по повышению статуса узбекского языка, расширению сфер его применения актуальное значение имеет интеграция государственного языка с современными информационными технологиями и коммуникациями. Необходимо сформировать электронный национальный корпус узбекского языка, включающий всю научную, теоретическую и практическую информацию, популяризировать языки в сети Интернет и обеспечить позиции узбекских программных продуктов в ней. Существует потребность в эффективных электронных платформах для обучения узбекскому языку, редактированию текстов, переводе с узбекского на ведущие иностранные языки и наоборот.

# Сохраняя лучшее, привнести дух современности



Необходимо внедрение единой службы сертификации и стандартизации создаваемого программного обеспечения на государственном языке.

Существенный вклад в решение этих задач вносит Ташкентский государственный университет имени Алишера Навои. В вузе действует кафедра компьютерной лингвистики и цифровых технологий. Под руководством ее заведующего доктора философии по техническим наукам, доцента Ботира Элова и доктора филологических наук, доцента Шахло Хамраевой ведется большая практическая работа по цифровизации лексических единиц в текстах языкового корпуса, используя метод машинного обучения, с помощью ИИ установлены функции выявления схожих единиц любого узбекского слова.

Эти педагоги-новаторы и вдумчивые исследователи с энтузиазмом трудятся над проектами Научно-практического центра компьютерной лингвистики, созданного в вузе. Под их научным руководством студенты формируют информационные базы, разрабатывают методы моделирования языка с использованием искусственного интеллекта, исследуют проблемы лексических баз данных, информационно-поисковых систем, проводят изыскания в области компьютерной лексикографии, машинного перевода и других направлениях.

На основе методов искусственного интеллекта создана возможность автоматического семантического анализа языковых единиц — слов, словосочетаний и других. Интернет-платформа за несколько секунд создает семантическое поле заданного слова на основе текстов, внесенных в электронный корпус узбекского языка. Он охватывает более миллиарда предложений.

Точность результатов, достигнувшихся с помощью этого подхода, составляет 95,5 процента. Для автоматической разметки языкового корпуса используется метод машинного обучения, с помощью ИИ установлены функции выявления схожих единиц любого узбекского слова.

Платформа, на которой максимально используются цифровые технологии, позволяет изучать языки тюркских народов. Ее можно использовать для подготовки специалистов по тюркской филологии в системе высшего образования. Это удобный ресурс для национальных культурных центров, действующих в стране, и общественных организаций соотечественников за рубежом. С помощью платформы представители тюркских народов, проживающие в Узбекистане, могут глубже изучить свой родной язык.

Начиная с 2023 года в университете реализуются проекты по увеличению количества и повышению качества материалов на узбекском языке в сети Интернет, размещению в них подобных толкований понятий, выражают их национальную идентичность узбекского народа. Создается база статей о терминах, характерных для узбекской национальной культуры, на основе критерия «Википедии», многолингвичная электронная платформа узбекской литературы (на узбекском, русском, английском языках), электронная площадка «bolalar adabiyoti.uz» и ее мобильное приложение.

Еще одна практическая работа университета носит название «Учебный корпус узбекского языка». Он является важной информационной базой для учителей узбекского языка и литературы, людей, изучающих язык, литературу, историю и культуру узбекского народа. Ресурс включает электронные учебники, учебные пособия, учебно-методические комплексы, планы уроков, упражнения, гlossofoni, виртуальные лаборатории, выставки, онлайн-энциклопедии, словари, геоинформационные картографические системы, цифровую библиотеку наглядных пособий, электронные периодические издания, а также наборы онлайн-тестов для самооценки усвоения материала.

Учебный корпус одинаково важен при изучении узбекского языка как родного и как иностранного. Он полезен для расширения словарного запаса, объяснения возможностей употребления слов через ту или иную грамматическую конструкцию. Учитель всегда может найти здесь примеры и упражнения, на их основе подготовить задания по определенной теме.

Выполняя задачи по цифровизации узбекского языка, обеспечению его активной интеграции в современное информационное пространство, Ташкентский государственный университет узбекского языка и литературы имени Алишера Навои развивается не только как классический вуз. Он прогрессирует и как смарт-университет. Поставив для себя задачу — сохранить лучшее в родном языке и привнести в него дух современности, коллектив вуза трудится над повышением престижа государственно-языкового и укреплением его международного статуса.

Саодат МУХАМЕДОВА,  
доктор филологических наук,  
профессор  
Ташкентского государственного  
университета узбекского языка  
и литературы имени Алишера Навои,  
Екатерина ШИРИНОВА,  
PhD, и. о. доцента университета.

## HC РЕКЛАМА

**РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН**  
**МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ**  
**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ (РНЦЭМП)**  
**ГРУППА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СЛУЖБ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ»,**  
**КРЕДИТ МАР № 6210 UZ**

**ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПОСТАВКУ АППАРАТА ДЛЯ ПЛАЗМАФЕРЕЗА  
ДЛЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО НАУЧНОГО ЦЕНТРА ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ**

RFQ №: EMS/03/RFQ/24/02

### Кому: фирмам и компаниям

Правительство Республики Узбекистан получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) на реализацию проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» и намерено использовать часть этих средств на соответствующие выплаты для закупки медицинского оборудования, перечисленного ниже, для Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи:

№ лота	№ поз.	Наименование оборудования	Количество
1	1.1	Аппарат для плазмафереза	15

Полный комплект тендера документации на английском языке (в pdf-формате) будет отправлен в электронной форме заинтересованным участникам торгов после подачи письменной заявки в Группу реализации проекта по электронной почте: [ems\\_piu@jrib.uz](mailto:ems_piu@jrib.uz)

Ценовое предложение необходимо представить по следующему адресу:

### Группа реализации проекта

«Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, Кичик халка йули, 2, РНЦЭМП, (ориентир — 16-я горбольница), административный корпус, второй этаж, кабинет № 7. Факс +99878-150-46-05, тел. +99878-150-72-46 (доб. 209).

Электронная почта: [ems\\_piu@jrib.uz](mailto:ems_piu@jrib.uz)

Ценовое предложение может быть представлено либо на английском, либо на русском языке. Предложение должно сопровождаться соответствующей технической документацией, каталогом (-ами) и другими печатными материалами или соответствующей информацией по наименованию товара, по которому назначена цена, включая наименования и адреса фирм, обеспечивающих обслуживание этих товаров в Республике Узбекистан.

Ценовые предложения должны быть представлены в запечатанных конвертах.

Последний срок подачи ценовых предложений (предложений) по адресу, указанному выше, не позднее **15.00** (время ташкентское) **18 ноября 2024 года**.

Конкурсные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу, указанному ниже, в **15.00** (время ташкентское) **18 ноября 2024 года**.

### Группа реализации проекта

«Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, Кичик халка йули, 2, РНЦЭМП, (ориентир — 16-я горбольница), административный корпус, второй этаж, кабинет № 1. Факс +99878-150-46-05, тел. +99878-150-72-46 (доб. 209).

Электронная почта: [ems\\_piu@jrib.uz](mailto:ems_piu@jrib.uz)

**СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ  
РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН  
ПРОЕКТ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ  
ЗАЕМ #6210 UZ  
«ЗАКУПКА МЕДИЦИНСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ОТДЕЛЕНИЙ РЕАНИМАЦИИ»  
ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ № EMS/03/RFB/24/04**

1. Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития на оплату Проекта экстренной медицинской помощи и намерена использовать часть средств по этому займу для платежей в рамках вышеуказанного проекта на закупку оборудования для операционных, реанимации и патоморфологической лаборатории.

2. ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» настоящим приглашает правоохранительные органы и имеющих соответствующую квалификацию участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

№ лота	№ поз.	Описание	Кол-во
1	1.1	Медицинская консоль для отделений реанимации	36
	1.2	Многофункциональная электрохирургическая система (моно-, биполярные режимы, аргоновый модуль)	17
	1.3	Ультразвуковой скальпель	3

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на подачу конкурсных заявок (метод рыночного отбора — открытый), описанных в *Правилах закупок Всемирного банка: закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги* (июль 2016 года) (Правила закупок), и открыты для всех правоохранительных участников торгов из правомочных стран, указанных в Правилах закупок.

4. Конкурсная документация может быть получена уполномоченным представителем участника по адресу, указанному ниже, после подачи в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» заявки участника.

5. Конкурсные документы будут доступны **с даты опубликования**.

6. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналами банковской гарантии конкурсного предложения суммы в свободно конвертируемой валюте:

лот № 1 — **8 900 долларов США**.

Банковская гарантия конкурсного предложения должна быть подтверждена SWIFT-сообщением, отправленным банком, который выдал гарантию плательщику, подтверждающим подлинность гарантии.

7. Необходимо обратить внимание на Правила закупок, требующие от заемщика раскрывать информацию о бенефициарном праве победителя торгов в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарной собственности, включенную в тендерный документ.

8. Конкурсные предложения должны быть представлены в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (г.